

人社部宣布全面取消领取社保待遇资格集中认证 领取养老金 不用再“自证活着”了

近日,一段“九旬老人社保年审,家人抬着爬上三楼”的视频在网上热传,引发对退休人员领取养老待遇要进行“生存认证”的争议。昨日,人力资源和社会保障部宣布,全面取消领取社会保险待遇资格集中认证。这意味着,退休人员终于不用每年到社保部门报到,“自己证明自己还活着”了。

过去,领取养老金资格认证类似“年审”,退休人员每年要到社保部门去“认证”,证明自己还活着,这样才能领取养老金,而且每一次“认证”的有效期限为12个月,如果第13个月开始没有“认证”了,就自动停止发放养老金。这样做的初衷是防止有老年人身故之后,家人没有及时将信息上报,或者故意漏报、瞒报,仍然以老人的名义冒领养老金。事实上,在多年前,各地确实出现过很多这样的案例:老人去世后,家人冒领养老金长达数年,数额多达十几万元,有的还伪造医疗票据,以老人的名义骗取医保基金。这种骗取社保基金的行为涉嫌违法,也严重危害了基金安全,对其

他参保人员来说也极不公平。

为了杜绝这种冒领的现象,保障社保基金的安全,社保部门展开了领取社保待遇资格认证工作,很多地区都要求退休人员每年在规定的时间内到社保部门办理认证,需要采集指纹或者录入面部影像。而很多退休人员年事已高,行动不便,或者身患重病,去社保部门折腾一趟非常艰难,甚至有被家人抬过去的。还有不少退休人员并不在参保地生活,而是随子女在外地居住,他们也要每年专程往返一趟办理认证,费尽周折。另外,也有一些五六十岁的老年人虽然已经退休,但是他们身体还算硬朗,仍在外地打工,每年也要为了回老家去

“打个指纹”或者“扫个脸”耽误工作。

人社部表示,将把全面取消领取社会保险待遇资格集中认证作为加强作风建设的一项重要内容。那么,取消了资格集中认证后,应该如何杜绝养老金被冒领的现象呢?人社部表示,取消资格集中认证并不是说就不进行认证了,而是构建以信息比对为主,退休人员社会化服务和远程认证相结合的认证模式,让群众不用跑就能完成、开展信息比对认证。人社部将充分运用全面参保登记库、持卡人员数据库、就医结算数据库等已有监测数据,按月比对,分析判断领取人资格。同时和公安、民政、卫生健康等部门联系,在人口管理、就医、

殡葬信息等方面进行合作,以及乘坐飞机、高铁的实名场景共享,通过大数据分析来进行资格认证。通过信息比对不能确定参保人待遇领取资格的,结合全面参保计划,利用街道社区劳动保障工作平台,通过组织健康体检、文体活动、走访等方式开展认证,对行动不便的老年人提供上门服务。人社部门还将积极推行异地居住的远程认证,使用网络、手机APP等方式,基于互联网的生物特征识别,使服务对象可以就近就地完成。对于在境外居住的,人社部门也会和有关部门磋商,尽快启动互联网视频认证。

据北京晚报

距俄前情报人员斯克里帕尔中毒案发地约11公里 英国再发神经毒剂中毒事件 一男一女中毒昏迷,两起事件有无关联仍待调查



之前“遭遇神经毒剂”的俄罗斯前间谍斯克里帕尔及其女儿

新华社电 英国警方4日说,英国威尔特郡埃姆斯伯里地区上周发生神经毒剂中毒事件,中毒的两人至今仍昏迷。

伦敦市警察局当天发布公告说,事件发生在6月30日,中毒者为一男一女,事发地点与今年3月俄罗斯前情报人员斯克里帕尔及其女儿中毒的索尔兹伯里市相距约11公里。该事件中的神经毒剂与斯克里帕尔父女中毒事件是同一种毒剂。针对再次发生神经毒剂受害案件,英国政府7月5日将召开紧急内阁会议,商讨对策。此次会议将由内政部长贾维德主持。

威尔特郡警方在一份声明中说,应急人员6月30日晚接到报警电话后,赶到当地马格斯顿大街,在一处住宅内发现一名男子和一名女子昏迷,两人均为40多岁。警方封锁两人生病前去过的



这是收治中毒人员的英国索尔兹伯里地区医院

地点,埃姆斯伯里市和索尔兹伯里市均提升安全戒备。

公告说,目前中毒者病情危急,尚无证据表明他们曾到访索尔兹伯里,两起事件有无关联仍待调查。英国反恐部门已经介入调查。英格兰公共卫生局发言人在一份声明中说,这一事件不会对“更多民众”构成“重大健康威胁”,“更多信息公开后,我们将跟进评估事态”。

今年3月4日,斯克里帕尔及其女儿在索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷不醒。英国警方说,两人中了神经毒剂。英国政府称俄罗斯“极有可能”与此事有关。俄方对此坚决否认,认为英国的指控意在抹黑俄罗斯。英国、美国、法国、德国等西方国家及其盟友和伙伴随后与俄罗斯相互驱逐外交官。斯克里帕尔及其女儿经过救治已先后出院。

证监会原副主席姚刚等3省部级官员被提起公诉

新华社电 最高检5日消息,近日,河北、福建、北京检察机关依法对中国证券监督管理委员会原党委委员、副主席姚刚,中共安徽省委原常委、省人民政府原常务副省长陈树隆,中央巡视组原副部级巡视专员张化为提起公诉。

中国证券监督管理委员会原党委委

员、副主席姚刚涉嫌受贿、内幕交易一案,经最高人民检察院指定,由河北省人民检察院、河北省邯郸市公安局侦查终结后移送河北省邯郸市人民检察院审查起诉。

中共安徽省委原常委、省人民政府原常务副省长陈树隆涉嫌受贿、滥用职权、内幕交易、泄露内幕信息一案,经最高人

民检察院指定,由福建省人民检察院、福建省漳州市公安局侦查终结后移送福建省厦门市人民检察院审查起诉。

中央巡视组原副部级巡视专员张化为涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由北京市监察委员会调查终结后移送北京市人民检察院第二分院审查起诉。

时速350公里的“复兴号” 8月8日在京津“开跑”

新华社电 中国铁路总公司总经理陆东福5日表示,8月8日,“复兴号”动车组将在京津城际实现时速350公里运行。

在北京举行的“智能高铁发展暨京津城际铁路开通十周年论坛”上,陆东福表示,中国高铁的总体技术水平已进入世界先进行列,部分技术达到世界领先水平,其安全性和运输效率世界领先。中国成为世界上高铁里程最长、运输密度最高、成网运营场景最复杂的国家。

据了解,2019年,智能型“复兴号”动车组将率先在京张高铁投入运用,为北京冬奥会打造亮丽风景线;2020年,京雄城际铁路建成通车,为打造轨道上的京津冀、服务京津冀协同发展提供运力保障。今年四季度,电子客票将试点运营,明年将在全国高铁推广。2019年,超长版的17辆编组“复兴号”将投入京沪高铁运营。

个人可申请开发无居民海岛 开发利用的最高期限50年

新华社电 海南省海洋与渔业厅4日公布《海南省无居民海岛开发利用审批办法》,明确单位或个人申请开发利用无居民海岛,应向省级海洋行政主管部门提出申请,并提交无居民海岛开发利用申请书、具体方案、项目论证报告。

办法指出,海南省级海洋行政主管部门在受理用岛申请后应进行实地勘察,并按规定进行审核。无居民海岛开发利用审核包括材料审查、初步核实、专家评审、公示、征求意见、集体决策等环节。经省级海洋行政主管部门行政办公会议审定同意的无居民海岛开发利用申请,省级海洋行政主管部门拟文上报省人民政府批准。

办法明确,无居民海岛开发利用的最高期限,参照海域使用权的有关规定执行:养殖用岛15年;旅游、娱乐用岛25年;盐业、矿业用岛30年;公益事业用岛40年;港口、修造船厂等建设工程用岛50年。